

# 我市将划定区域生态保护红线

## 今年制订全市大气污染防治行动计划

本报讯(记者曹爱方 通讯员陈晓众)记者从昨天上午举行的全市环境保护工作会议上获悉,今年我市将科学编制新一轮生态建设规划和生态功能区划,绘制一张美丽宁波图,着力构建环保优先、空间优化、产业优质的区域持续健康发展格局。

今年,我市环保部门将按“禁止开发、限制开发、优化开发、重点开发”原则,划定区域生态保护红线,明确各主体功能区生态控制红线和环境承载力底线。以生态规划和总量控制为前提,严格执行污染物总量新增替代

制度,对突出环境问题长期得不到解决且环境质量不能达到功能区划要求的地方,实行“区域限批”。

大气环境保护和水环境整治也是环保工作的重点。今年,我市将制订全市大气污染防治行动计划,细化临港区域、城市功能区大气污染防治各项要求和措施,重点做好自备电厂“煤改气”、10吨以下锅炉淘汰及堆场扬尘防治。持续推进宁波港区煤炭、矿石等散货码头堆场环境治理工程,加快推进钢铁行业颗粒物等重点工业企业、化工区域挥发性有机

污染物治理,推动铸造、再生金属熔炼等重污染行业的整治。全面推进机动车限行,加速“黄标车”淘汰,严格执行老旧机动车强制报废制度;落实扬尘及城乡接合部垃圾无序焚烧防治措施,建成区道路机扫率保持在70%以上。

在水环境治理方面,结合全市落后产能淘汰专项行动,持续推进重污染行业环境整治,完成列入省重污染行业整治范围的印染、造纸、化工等行业环境治理任务,并推动榨菜腌制等重污染行业完成整治。结合“五水

共治”,开展全市水功能区和水环境功能区调整和优化,完成一级饮用水源保护区内主要污染源的关停任务,推动43个乡镇(街道)整治取得初步成效。推进鄞西污水处理厂扩容工程等11项水减排工程建成或开工建设,进一步完善城区截污管网体系建设。

与此同时,我市今年还将完善整合现有市域范围内的气、水、生态等环境监测网络体系,全面客观反映区域环境质量状况。以环境质量改善作为评价各级党委、政府和主要领导干部政绩的重要指标,适时启用约谈督查机制。

# 我市博士专家组团赴丽水“智慧协作”

本报讯(记者施超 通讯员信海茹)智慧农业、智慧旅游、智慧养生……前两天,在宁波市博士联谊会组织的下,我市博士专家和智慧城市企业代表组团赴丽水,就智慧城市建设开展专项洽谈与对接活动。

去年7月,我市40位博士赴丽水“智力扶贫”,希望通过产业合作,实现优势互补。时隔半年,我市博士专家和企业代表再次来到丽水,与有关部门和企业负责人深入交流,加快当地教育、农业、交通和医疗等民生领域的智慧建设,提高智慧工程规范化与成果效益化的水平。

“此次活动是我市高端智力‘走出去’,服务对口帮扶地区的生动实践。”市博联秘书长徐定宝表示,作为我市在全省“山海协作”中的结对城市,丽水有良好的生态、深厚的文化底蕴,还有山区资源、成本、政策等优势。我市作为沿海发达地区,资本、技术、人才、管理等优势突出,两地合作空间广阔。下一步,双方将继续就“智慧丽水”建设战略的顶层设计,合作探讨开发模式、工程监理,以及相关最新技术的应用开发。

宁波市博士联谊会成立于2001年5月,是我市具有博士学位及在读博士人员组成的群众性学术团体,目前登记注册的会员超过1500名。



# 人间重晚晴

图①:昨天下午,在嘉和颐养院举办的《迎新春·齐欢乐》新年联欢会上,江东区红蚂蚁志愿队的戏曲爱好者为现场上百位老人演唱《金玉良缘》。

图②:昨天下午,居住在舟甬巷的81岁老人陈芳卿在家第一次使用足浴器。近日,宁波市前之美社区文化艺术有限公司向舟甬社区50位老人捐

赠了足浴器、米油等新年慰问品。

图③:昨天中午,东胜街道居家养老服务中心为50多名孤寡、空巢老人准备了年夜饭,这已是该中心连续第8年为老人们操办年夜饭。图为今年86岁高龄的夏幽娴老人收到了一份漂亮的马年礼物。

(严龙 朱璐璐 钱慧波 罗震峰 摄)

# “我在船上挺好的……”

## 快过年了,海事局安排船员与亲人视频连线

通讯员 成瑛 侯建峰 本报记者 余晓辰

“老婆,父母、孩子都还好吗?我们的船现在在宁波港,我挺好的,下一个目的地就是上海了!”挺着孕肚的“泰明”轮大副盛国辉是上海人,正在通过平板电脑连线妻子。他已有70余天未下船,这个春节将在去往地中海的航程中度过。

春节临近,宁波港的港机仍在空中穿梭作业。宁波海事局的执法人员在上船例行检查时特意准备了中国结、中国福和平板电脑,为船员们送去新春祝福,更为一些思家心切的船员架起了和家人“见面”的桥梁。

视频连线时,盛大副有些紧张。“泰明”轮下一个目的地是上海,这让盛大副多少有些兴奋,但由于洋山港离市区较远,夫妻两人并不会见面,他见到妻子至少要再过半年的时间。

“哈哈,咫尺天涯!”70后的汉子盛大副竟然说出了这个文绉绉的词。

与盛大副不一样,同轮的轮机手郭昊今年可以回家过年。

“娘,俺过年回家!这是海事局给俺们准备的平板电脑,能视频连线!”郭昊声音洪亮,刚在梯口值完班,衣服

上还沾着片片油污。

“代娘谢谢他们,娘过年给你包饺子!”视频上母亲乐呵呵地说。

郭昊是河南人,在船上呆了足足九个月。母亲用邻居的电脑和儿子进行视频连线。整个通话十分简短,两天后郭昊将从上海港下船,然后乘飞机回家过年。

“谢谢宁波海事局,感谢你们准备的新年礼物。两岸同为中国人,共过中国年。”长荣海运“长强”轮的台湾籍船长由衷地表达了谢意,更说出了两岸血浓于水的同胞之情。

# 寒假“职业体验”意兴浓

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)昨天是寒假第一天。由团市委、市少工委主办,江东团区委、江东区教育局、宁波文化广场投资发展有限公司等单位承办的宁波市少先队“寒假第一天·雏鹰手拉手”主题队日活动,在市文化广场育乐湾举行。

主 播、医生、消防员……下午2时,

100多名少先队员分成8个分队,在不同的职业体验馆开始了“职业体验”争章之旅。“一直好奇电台直播间是什么样子,今天终于亲身体验了,超开心!”在模拟电台的少先队员争章基地,邱隘实验小学的金缘圆了自己的“主持梦”,过了一把DJ瘾。

据悉,此次主题队日活动包括了数十个职业类型,涵盖了语言表达、数学逻辑、空间、人际、自然认知、身体运动等智能训练,旨在帮助少先队员了解每份工作的意义与艰辛,多一分和自己的梦想接触的机会。

活动现场,团市委、市少工委还向全市少先队员发出倡议,希望小“雏鹰”们自觉响应绿色环保的倡议,过一个有意义的寒假。

公共安全宣传教育基地。江东区公共安全宣传教育基地就是其中一个。

江东区公共安全宣传教育基地分学习、体验、展览三个区域,其中体验区有七大内容,分别为交通安全体验、居家安全体验、生产安全体验、危化用品安全体验、消防安全体验、人工急救安全体验、儿童安全体验。

# 寒假第一课学安全

本报讯(记者陈敏)正在行驶的车辆爆胎,该如何处理?家中电器突然起火怎么办?有人昏迷了,如何进行心肺复苏?昨天上午,位于新城第一实验小学的江东公共安全宣传教育基地热闹非凡,孩子们忙着进行着各种安全体验。

据介绍,2013年市政府把创建公共安全宣传教育基地列为民生实事项目,由宁波市委办协调推进落实。截至目前,我市各地已建成11个集观摩、体验、专业授课等功能于一体的市级

# 马鸿全同志逝世

本报讯 宁波军分区离休干部、原22军57团卫生队队长(原行政工5级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效于2013年12月19日14时16分在解放军第113医院逝世,享年84岁。

马鸿全同志系山东临沂人,1929年10月生,1943年7月入伍,1947年6月入党。该同志入伍后历任通讯员、班长、学员、卫生员,全国解放后任山东鲁南警备区9旅18团3营卫生员,山东10师30团3营11连卫生员,华东3纵7师21团3营卫生员、卫生副班长、卫生班长,22军65师193团2营见习医务员、医助,22军65师卫生科防疫队防疫队员,22军后勤卫生处体检训练班学员,22军后勤卫生处防疫队队员、分队长、区队长,22军独立工兵营卫生排排长兼军医、卫生所长,第19文化速中三队学员,要塞区高炮团卫生连连长兼主治军医、副队长、队长,22军57团卫生队队长等职。1983年9月离职休养。

# 交付公告

尊敬的业主:  
镇海红墅湾小区已顺利通过竣工验收,具备交付条件,现决定于2014年1月24日下午起恭迎您前来办理房屋交接手续。  
好房子恭迎好业主回家,全体工作人员敬候您的荣归。  
交房地址:宁波市镇海区车站路603号(红墅湾售楼中心)  
特此公告!  
咨询电话:0574-55335111  
宁波镇海新恒德房产开发有限公司  
2014年1月24日

# 宁波试推船舶远程电子签证

本报讯(记者余晓辰 通讯员石文钟)1月22日18时25分,宁波联合集装箱海运有限公司“联合22”轮进港电子签证申请获得通过,成为宁波首艘获此便利的船舶。

“从收到申请、审批通过直到得知最终办理结果,整个过程用时不到5分钟。”“联合22”轮船长介绍,船舶远程电子签证系统大幅提高了进港效率,“以往在窗口办理签证,一来一回,至少要1个小时”。

根据交通运输部海事局日前颁布的《国内航行海船电子签证办法》,船舶远程电子签证从今年1月1日起试推行。

Bank 中国光大银行  
共享阳光·创新生活

# 马上理财 保证有收益

产品名称	期限	认购起点(万元)	预期年化收益率	募集时间
A+计划(保证收益型)	1年/3年/5年	5	5.5%/5.8%/6.0%	火热预约中!
社区银行专属理财	140天		6.3%	1月29日-2月9日
T计划	249天	5/30/100	5.9%/6.0%/6.1%	1月21日-24日
	121天		5.8%/5.9%/6.0%	1月24日-28日
	1年		7.0%	1月27日-31日
活期宝		5.1/20/510	4.0%/4.1%/4.5%	火热促销中!
阳光新股通		10		直接参与网下新股申购,每月15日开放。

温馨提示:  
1、理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。  
2、全国联网发售,额度有限,售完为止。  
理财热线: 87327466 87296111

# 土地股份合作,农户经营主体抱团共赢

田间新种的蔬菜一天天长,成熟的瓜果一车车运往市场。这一切,慈溪市绿昇土地股份合作理事长沈忠宝看在眼里,乐在心里。而这分喜悦,由他与200多农户分享。1月8日,沈忠宝把社员全都召集到合作社来领取租金和分红。“虽经历旱灾、洪灾,但2013年股民的收入还是相当可观的。”沈忠宝说,保底的土地租金加上分红,每亩地收入是1040元,比往年普通的土地流转增加了不少。

去年3月,“绿昇”在慈溪市周巷镇三江口村成立,178户农户以315亩土地使用权入股。之后,有更多人看好合作社的模式,纷纷入股。截至目前,“绿昇”的社员已经有220多户,入股土地面积400余亩。

土地入股,让土地产生了些许变化:从育种育苗,到种植收割,再到销售运输,一条完整的产业链已经形成。在这条产业链的上端,还有沈忠宝的另一家专业合作社——宝绿果蔬专业合作社。依靠规模化和专业化,“绿昇”走出了一条产业化道路。“规模化降低成本,专业化提高产出,一增一减之间,农民和经营主体都实现增收。”沈忠宝说。

姚新华是三江口村人,也是最早把土地入股“绿昇”的村民之一。之后,他成了合作社的“长工”:月薪150元,一年320个工作日。“原来我们夫妻俩被绑在田里,一年收入只有万把元。现在,我一个人的工资就有四万多元,活也不累,年底还有分红,真的很不错。”

享受喜悦的还有象山塘塘乡西边塘村的孙根法和他的股民们。2009年4月,这里就出现了土地股份合作社的雏形,如今已经搞得红红火火。当时,该村138户农户把309亩分散土地流转集中,入股成立四季果园果蔬专业合作社,并建起了一个生态农业休闲观光园。如今,观光园已成为象山乡村休闲旅游的亮点,而土地入股则让农民成了股东,每年能分红。

第一年,每亩入股土地分红600元,之后每年增加,去年上升到1800元。看到入股农户尝到了甜头,一些拥有山地的农户也加入进来,现在该合作社社员增加到157个,入股土地近360亩。

“土地股份合作的模式符合现代农业规模化和专业化发展的方向,这条路是走对了。”合作社理事长孙根法说。

西塘村土地流转模式,引得周边村子纷纷效仿。目前,象山县泗洲头镇杨大场村、丹西街道胡家碛村、茅洋乡李家弄村也成立了土地股份合作社。“社员除了保底的租金收入之外,还有股份分红,成了经营者的利益共同体。如果身体好的话,还能在家门口实现‘种自己的地,赚自己的钱’”。象山县农业部门相关负责人表示。

对于未来,两位理事长都表示“机遇大于挑战”。沈忠宝希望,明年能够把三江口村的流转土地面积扩大到1000亩。他还把刚刚大学毕业的儿子叫回家来,准备让他接班。眼下,这位小伙子正在宁波城区内“绿昇”旗下的蔬菜直营店锻炼。

关注宁波土地流转之三  
黄程 孙吉晶 周敏杰 成美玲

